

# Международный семинар

■ На прошлой неделе в Эстонии с трехдневным визитом находились специалисты из Санкт-Петербурга и Ленинградской области во главе с заместителем директора Санкт-Петербургского центра «Бизкон» Людмилой Милей, в частности в Кохтла-Ярве – в течение двух дней.

Здесь состоялся международный семинар, который был организован городским управлением Кохтла-Ярве в рамках международного проекта CO2OL Bricks, финансируемого из программы Евросоюза – «Регион Балтийского моря». Данное мероприятие, цель которого изучение и обмен опытом по реконструкции, реновации, реставрации имеющих историческое и культурное значение объектов, проводилось в сотрудничестве с представителями информационно-деловых центров Санкт-Петербурга и Кохтла-Ярве, а также Эстонско-Российской палаты предпринимателей, концерна «ARZO Grupp».

Мэр Кохтла-Ярве Евгений Соловьёв, в виде мини-презентации, рассказал гостям об истории города, его сегодняшнем развитии-обновлении, о планах на будущее. Вице-мэр Кохтла-Ярве Рийна Иванова и советник горуправления по международным отношениям Елена Дульнева поделились опытом разработки проектов для получения средств Европейского Союза, их практического освоения.

В семинаре, где шла речь о реализации проекта CO2OL Bricks и используемых в Эстонии при реконструкции исторических зданий проектов и технологий, приняли участие представители Санкт-Петербурга, а также строители, архитекторы и работники местных органов власти Ида-Вирумаа, хотя и не только местных, но и Рийгигогу – депутат парламента Валерий Корб участвовал в этом мероприятии, – говорит Евгений Соловьёв. – Городским управлением был представлен доклад о ценностных зонах, об архитектурных памятниках старины, в част-

ности, наш Дом культуры и здание бывшей средней школы №1 по Спорди 2, где возможен вариант создания единой гимназии города Кохтла-Ярве... Всё это находится в одной зоне центра Ярвесской части города, которая переходит в парковую зону и далее уже в промышленную зону города. Ценен этот семинар ещё и тем, что петербуржцы поделились своим богатейшим опытом, дав некоторые практические советы не только в плане сохранения памятников старины, но также их современного развития, как и парковых зон. В то же время эта встреча стала и хорошим открытием для специалистов Санкт-Петербурга, что в Эстонии, есть такие замечательные уголки.

Организатором данного мероприятия стал Центр развития бизнес-сотрудничества Санкт-Петербурга – «Бизкон», который, как известно, уже в течение многих лет имеет свои филиалы в Финляндии и Эстонии, в частности, в Кохтла-Ярве

и Ракове. Поэтому не случайно, что в программе визита значилось знакомство не только с историческими объектами Ида-Вирумаа, но и Ляэне-Вирумаа, в частности в Ракове, реставрация которых либо уже завершена, либо ещё находится в стадии реновационных работ.

Для гостей были устроены и так называемые «производственные» экскурсии, где они смогли на практике познакомиться с ценностными зонами города Кохтла-Ярве (в том числе и реновированные или же готовящиеся к реновации объекты), в том числе и с парковыми. Подобные экскурсии были предложены гостям и в Ракове, и в Нарве (где они увидели воочию ход реставрации-реставрации исторических объектов), и в Йыхви (где идет реконструкция лютеранской церкви архангела Михаила). Посетила делегация из Санкт-Петербурга, в составе которой были специалисты по сохранению и охране памятников истории и культуры, представители проектных и архитектурных бюро, ландшафтные дизайнеры, и Таллин, где также побывала и на празднике, посвященном юбилею парка Кадриорг.

**Антонина Васькина**

## Визит в Польшу

■ Как известно, у Кохтла-Ярве одиннадцать городов-партнеров. Нынешним летом делегация горуправления посетила один из них – по приглашению администрации Минского района Польши, в частности города Минск Мазовецкий, где приняла участие в мероприятиях дней Минского района. В том числе – и в бизнес-форуме, обсуждавшем эффективность бизнеса в условиях экономического кризиса.

Участниками форума были предприниматели из Минского района, представляющие малый и средний бизнес. В организации мероприятия приняли участие: районный Отдел труда, Испанско-Польская торговая палата, Аргентинско-Польская торговая палата, Центр банковского права и информации, Минское отделение «Skbanku», Кооперативный банк ремесла и сельского хозяйства.

Форум начался с презентации возможностей малых и средних компаний в выходе на рынки в странах Европейского Союза и за его пределы. С докладом на эту тему выступил член правления Испанско-Польской торговой палаты Даниэль Мил-



ВИКТОРИЯ ЦВЕНТАРНАЯ,  
ВИЦЕ-МЭР КОХТЛА-ЯРВЕ

лан. О возможностях для развития бизнеса на примере экспорта рассказала эксперт Центра банковского права и информации Анна Бакаларчук. Президент Аргентинско-Польской торговой палаты Рикардо Вахович представил аргентинский рынок как возможность для польских компаний, которые хотели бы начать экспорт в эту страну. Директор Управления труда Минского района Гражина Боровик познакомила участников фору-

ма с текущей ситуацией на рынке труда в районе Минска Мазовецкого.

Затем состоялось обсуждение по теме развития бизнеса во время экономического спада.

Наша делегация посетила ряд учреждений города, познакомилась с материальной базой этих учреждений, посетила Дом культуры с залом на 200 мест (который, кстати, всего один на 37 500 жителей города).

В Минске Мазовецком тоже ведется реконструкция парка, строится фонтан. Но объем работ значительно меньше, чем в нашем городе.

В целом можно сказать, что проблемы и законодательная база во многом похожи. Но есть и свои особенности – именно это представляет интерес при развитии международного сотрудничества, обмена опытом и информацией.

Также в рамках дней Минского района прошел и фестиваль с насыщенной программой мероприятий, где присутствовали многочисленные местные жители и гости. Были представлены лучшие творческие коллективы района, в том числе коллектив песни и танца «Kasanienska», который был создан в 1978 году. Он работает в жанре народного танца, развивает обрядовый фольклор, дает театральные пред-

ставления, исполняет танцы различных регионов Польши. Коллектив – участник и победитель национальных и международных конкурсов.

Представлен был театр «Золотая осень» Ассоциации пенсионеров и инвалидов, который украшает многие местные и региональные мероприятия. Основной репертуар построен на польской национальной традиции.

«STORMгруппа» была создана в сентябре 2004 года. Девиз группы – «Танец является одной из немногих сфер деятельности, в которой человек в полной мере участвует телом, душой и умом».

«Команда Милан» – одна из ведущих в сфере польской танцевальной музыки. Группа появилась на музыкальном рынке в марте 1993 года и за короткое время добилась широкой популярности – стала лидером в русле диско-музыки.

Вечер завершился грандиозным лазерным шоу. Это было поистине мощное зрелище, сочетающее динамичную музыку скрипки с самыми передовыми лазерными и пиротехническими эффектами.

Следует добавить, что параллельно с основными событиями праздника были доступны многие дополнительные мероприятия и аттракционы для детей и взрослых.